



热气腾腾 李村商圈别样迎春闹元宵

“山东手造 欢乐年集”李村商圈元宵会——“兔”个好彩头”活动拉开序幕

本报2月3日讯 2月3日,不少在李村向阳路步行街逛街的市民发现,这里热闹非凡,舞狮、抖空竹、秧歌等民俗文化展示,热闹的小吃街,让整个步行街都充满了烟火气。这是李沧区“山东手造 欢乐年集”李村商圈元宵会——“兔”个好彩头”活动拉开序幕的一天,活动将一直持续到2月6日。

元宵会活动期间,李沧区将依托李村商圈网红夜市,在向阳路步行街、伟东乐客城广场举办“山东手造 欢乐年集”李村商圈元宵会商贾系列活动。不仅可以品尝到汇聚天南海北的上百种饕餮网红小吃,还可以欣赏到彩树花灯、舞龙舞狮等“热气腾腾”的传统文化展演。

在2月5日元宵节当天,维客星城地上广场中心舞台将举办“青岛有李·乐享民俗·畅游李沧”第二十九届“李沧之春”元宵节游园会。今年的“李沧之春”元宵节游园会,在传统民俗风格基础上创意增加国风元素,融合传统与时尚之美,精心策划上元节礼仪表演、国风巡游等上元节传统文化表演,同时还设置了投壶、蹴鞠、耍龙灯、猜灯谜等体验项目。当元宵节邂逅汉唐风韵,沉醉式体验绝美古风场景,共享新颖趣味国粹。

消费是经济稳定运行的“压舱石”,也是拉动经济增长的主引擎。春节消费红红火火,才能彰显出经济发展的澎湃动力。在元宵会现场,各色活动纷纷亮相吸引着前来打卡的市民驻足观看,熙攘的商超、热闹的街巷,浓浓的烟火气将李村商圈的热情与活力再次点燃。

春节期间,李沧区各式消费体验活动接踵而至,消费狂欢节、发放消费券等丰富活动让人应接不暇,各大商场品牌也带来了丰富的优惠和活动“大礼包”为市民的春节假期送上祝福,李沧消费的暖意正渐渐回归。



李村步行街上的秧歌和抖空竹表演。刘卓毅摄

消费活则经济活,消费兴则城市兴。要让消费市场“活”起来,2023年李沧区出台“促消费十条举措”,邀请数金公服等第三方企业专业服务,通过推出“动能强劲 活力迸发”李沧系列促销活动品牌、持续打造“夜经济”等举措,推进传统消费升级和新兴消费扩容,进一步打响“旅游青岛·消费李沧”品牌。

李沧区设置专项资金用于商圈春节促消费活动,

持续打造“夜经济”;广泛宣传推介李村商圈夜生活,持续全面开街运营,不断丰富提升夜间消费聚集区和美食街区商业业态;以李村商圈为试点,开展丰富多彩文体会展活动,发展多业态聚合的新型复合消费业态……商圈是消费的主力战场,李沧区将积极围绕商圈发力、拉动市场消费。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 冯媛)

即墨有个村元宵舞龙 一舞就是上百年



村民们在舞龙。

本报2月3日讯 2月3日,初春的阳光温暖地照在即墨区大信街道赵家疃村的文化广场。打起鼓、敲起锣、扭起秧歌……村民们载歌载舞庆祝即将到来的元宵佳节。

早上8时,由当地村民自发组织的舞龙秧歌民俗活动轮番上演,乡村处处洋溢着欢乐祥和的节日氛围。在浓浓的喜庆气氛中,人们品味着传统魅力。

欢腾、喜悦、畅快——元宵节作为春节的压轴大戏,几乎是一年中最为热闹的时刻。赵家疃村的村民们积极弘扬民俗文化,在欢乐的氛围中预祝人们新的一年生活安康。舞龙表演是最具传统风俗的一个节目,祥龙劲舞,时而盘踞、时而飞跃、时而翻腾,舞者表演的起龙、翻浪、行龙等技法,让人目不暇接。龙在天空自由飞翔时,《西游记》里的人物也纷纷到来,逗得村民捧腹大笑,别有一番乐趣,大家纷纷拿出手机拍照,分享这一美好而又快乐时光。精彩的锣鼓敲出了春

天的气息,优美的旋律唱出了春天的欢腾,整个赵家疃村活跃在元宵节浓厚氛围中。

记者了解到,元宵节舞龙表演是赵家疃村延续了上百年的传统民俗,对村民来说承载着浓浓的乡情记忆。舞龙队的长龙随着音乐鼓点的节奏,忽而翘首仰视,忽而回头低顾,忽而摇头摆尾,千姿百态,妙趣横生。精彩的舞龙民俗表演,唤起了群众对传统文化的记忆,感受到非遗文化的魅力。“听说广场这面舞龙,我早早就带着家人来看,让孩子们也感受一下这份非遗文化的魅力,感觉好像回到了小时候,更有年味了。”今年60岁的村民赵昌亮说。

“舞龙表演是中华民族的优秀文化遗产,我们会把它一直传承下去,也希望有更多的青年人能成为中华文化的传承者和传播者,把非遗发扬光大。”赵家疃村党支部书记赵龙表示。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 张涛)

闹元宵好运蹦蹦跳 森防知识有奖答题

本报2月3日讯 为进一步加强森林防火宣传工作,提高全民森林防火意识,普及森林防火基本知识,青岛市园林和林业局组织开展森林防火知识问答,呼吁市民人人争当“森林防火卫士”。

青岛市森林高火险期是每年什么时候?森林消防车和消防栓的颜色是什么?过失引发森林火灾,会不会判刑?十道题目不算难,但要获得满分也需要对森林防火知识有一定了解,相信测试完一定会对森林防火知识有了进一步的了解,成为一名合格的森林防火卫士。

此次有奖答题活动时间为2023年2月3日—7日每天10:00—24:00。参与方式很简单,用手机扫描二维码,即可进入答题页面,需要注意的是,每日非答题时间,扫码进入时无法答题。每次答题共有10道随机问题,答错即失败。每人每天答题次数不设限,满分即有机会获得微信红包一个。每日共有3000个“青岛森林防火卫士”微信现金红包,满分即有机会获得红包一个,每日红包派完为止。特别提示,因活动参与者众多,页面可能会有卡顿现象,多刷新尝试即可。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)



扫码答题赢红包

赏花灯、猜灯谜、拿奖品 岛城公交车厢“氛围感”拉满

本报2月3日讯 为营造浓厚节日氛围,弘扬中华民族传统文化,3日,26路、125路、321路等打造“元宵节”主题车厢,将灯谜、花灯等元宵节元素融入车厢内,使乘客在乘车同时感受民俗文化、欢欢喜喜“闹”元宵。

记者来到321路“元宵节”主题车,车厢内大红灯笼高高挂起,喜庆的彩色拉花铺满车顶,车窗上张贴着民俗知识,扶手、座椅栏杆等多处悬挂了灯谜纸条……元宵节“氛围感”拉满,满满的“中国红”让乘客们惊喜连连。主题宣传车由“青岛巴士 一路相伴”志愿服务团队打造,旨在通过普及民俗知识、参与“猜灯谜”活动等形式,让乘客们“沉浸式”感受中华民族的节日魅力,将公交车厢打造成为传播传统文化的“流动课堂”。

“车厢内的灯谜将根据乘客反馈内容每日更新,凡主动参与到猜谜游戏中并答对谜底的乘客,我们将有乘车卡套、明信片等礼物相送,希望大家能在主题车厢里度过一个别样元宵节。”另一边,青岛市劳动模范、121路驾驶员张佐红也在岗位上最后一次布置元宵节主题车厢。今年六月张佐红就要退休了,一心想要当好百姓“专职司机”的她初心未改,准备在退休前与乘客之间留下更多美好回忆,站好最后一班岗。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)